

2011年6月4日在臺大小巨蛋，舉行NTU1981畢業生30年重聚晚會。



## 追記臺大1981年 畢業生30年重聚晚會

文・圖／魏筱珍（外文系）

**延**續去年的傳統，臺大1981年畢業生於2010年6月從學長手中接棒，以一年時間籌備的30年重聚晚會，其間共召開9次籌備委員會議，加上各個工作小組會議，以及各組的準備工作，雖然辛勞，其實是犧牲享受，享受犧牲。筆者有幸參與其中，玩得盡興，原本已呈半退休的心境，竟又活了起來，重燃熱情，是這次重聚會意外的收穫，相信一起參與的同工多有同感。

### 打開記憶的盒子： 30年前是最壞的時代 也是最好的時代

去（2010）年底，政治系蔡詩萍代表臺大1981年畢業生30重聚晚會籌備會，發函給所有能聯絡上的同屆同學，邀請大家參加2011年6月4日在臺大體育館3樓的重聚晚會，信的內容是：

「當你接到這封信，就表示你我『是一國的』，屬於『1981』的臺大世代。1981那一年，臺灣的總統還叫『蔣總統』，他是蔣經國；那一

年，美國總統叫『花生總統』卡特；然後是雷根總統；那一年，民歌傳唱了數年，正方興未艾；那一年，美國 Billboard 年度排行榜上奧莉維亞紐頓強的Physical很夯、『空中補給』雙重唱的The one that you love可能是你跟另外一人的通關密語；那一年中美斷交兩年多了；那一年美麗島大審剛剛結束；那一年最重要的，是那一年，你從臺大畢業了。你站在椰林大道上，眺望遠方，遠方也在更遠的邊界，眺望著你。那一年，你帶著滿滿的記憶與期待，投入人生的長河；而人生的江湖，則在往後的歲月裡，等待接納你的得意與失意。還記得椰林大道傅鐘21響、總圖旁白千層暗香浮動、文學院流蘇白雪靄靄嗎？」

短短一頁，讓人瞬間把記憶拉回30年前，1979年正值我們大二，年初美國代表克裏斯多夫來臺灣商談中美斷交事宜，在機場被學生丟蛋，也有臺大的學生；同年年底又爆發美麗島事件，原本單純的社會變得風雨飄搖，是最壞的時代；

但也因此風雨生信心，陸續幾年間全國十大建設如機場、鐵路電氣化、高速公路等一一完工，臺灣多項出口如電視機、腳踏車等也屢屢締造世界紀錄，國人共同創造臺灣經濟奇蹟，也成了最好的時代。

我們見證了時代，也牽動著時代的脈絡，一路交織著，走過從前。

2011年初，第二封邀請函在獸醫系蘇蕙莉的巧筆下出爐，又把收信的同學，從大時代拉近到臺大校園的昔日同窗：

「三十喚  
有一個聲音  
輕輕喚  
喚 故人千里 翩翩歸來  
樂記往事 繁華青春 嫵媚少年時  
脈脈椰林飛花霧  
青山一笑看  
鬢華已改心如故  
輕輕喚  
喚君雁字回  
重相歡  
融融學當年」

而回應得洋洋灑灑的，還是獸醫系才子康大埜：

「那年 我們2X 人生正精華  
玉山巔 綠島邊 一雙破鞋都踏遍  
如今 我們5X 人生正尷尬  
老年 太老 壯年 不小 青春 兒女待拉拔  
傳鐘 還響 運動場 笑聲還迴盪  
三十寒暑 却又幾番尋舊返  
如家 似鄉 這校  
你我逐夢人生 起航的港灣  
回憶太感傷 聚首可以笑張揚  
來去一趟  
給自己 紿朋友  
給椰林道上留幾些 風與光」

接著引發同學開始接龍，在www.ntu1981.com網站的感言欄，一句句，一篇篇，藉著彼此的記憶激盪，追回了逐漸遺忘的過去，往事如詩如夢，凡走過，勿留下痕跡，苦澀煉盡，將回甘的

純淨，珍藏在心裡。

## 不必競爭可以共好： 從欣賞同學重新肯定自己

在近一年的籌備當中，見識到各路英雄好漢，不同的科系，不同的人格特質，造就出不同的人才，迥異的人生，但個個精采。

最早報名的幾個系都是農學院，或許常與大地親近，行事也如是乾脆直爽。文學院同學報了名又更動的比率高，敏感纖細凡事自省的個性，在透露不來的理由是「沒有什麼優異表現」中一覽無遺。總召是農工系林達德，個性沈穩內斂，開會時人多意見多，只見他先不開口，等大夥七嘴八舌夠了，才氣定神閒的歸納作結。總幹事外文系羅燕儂，行政、企畫、活動工作統統有分，半夜還在聯絡事情，執行力特強，每次看到她就讓人安心。財務組長由會計系蕭慶華擔任，名言是：「各組預算儘管做，錢不是問題」，果見他調度得宜，大夥吃飽喝足之餘，還有餘款回捐臺大基金。活動組長化工系王成淵，幫不克出席的同學買了紀念品不說，去美國時居然打包20幾份送給美國的同學，還外帶外文系拜託的4份！政治系蔡詩萍和外文系葉樹珊事務繁忙，卻一口答應晚會聯手主持，讓人見識到名主持人的風範。大會相關文宣設計，大至NTU1981 LOGO，小至晚會當日佩戴名牌，全都出自土木系倪惠殊及其旗下團隊，有專業藝術的妝點，紀念品也成了搶手貨。筆者草擬的「影像今昔」投影片，讓不少同



晚會最亮眼的主持人，蔡詩萍和葉樹珊。

學深受感動，可是圖館系童敏惠在百忙中指導我學會操作軟體，又請來化工系柯積忠，將內容重新編輯、配樂，化腐朽為神奇！

學生時代，看到別人的長處，常會自問：為什麼我不如他？30年過後，學會放下，才有空間欣賞別人，也因此重新看到自己，瞭解到這個世界不一定要玩零和的競爭遊戲，而是共好：你們真棒，我也不賴。

商學院工管系何美玲說得好：「隨著人生階段的演進，交友、結婚、生子，大家忙於新的角色，同學會的人數也逐年遞減到個位數，參加這次活動，體會到與青春年少時的好友重聚的喜悅與珍貴，並領悟到50歲以後的人生下半場，將不

李嗣涔校長與籌備會總召集人林達德教授（左）舉杯祝福。



可避免的進入孩子成年高飛離巢、父母衰老多病離世、職場退休事業結束等人生孤寂階段，大學同學將是我們下半場應當珍惜並可彼此關懷扶持，加油打氣的生命支柱。」

NTU1981是我們這屆的通關密碼，大學擦肩而過，而我們的友誼，正要開始！林語堂說：「黃金時代藏在未來的老年裡，而不藏在過去的青春和天真的時期裡」，願以此與1981同學們共勉！

註：NTU 1981定義包括1981年應屆畢業生、1977年入學的獸醫系、1976年入學的牙醫系、以及1975年入學的醫學系。

## 洪允惠校友遺愛



校友洪允惠女士於2010年9月20日在美國家中猝逝，享年72歲。感念母校培育，遺囑捐贈母校美金50萬元，作為獎學金。

洪女士於1961年自本校工商管理學系畢業之後，長年旅居於美國加州聖荷西，在資產經紀與管理領域卓有成就。

洪女士出生於戰火年代，由此養成了堅強且獨立自主的性格。從年少時便立定清晰的志向，在1961年順利完成了大學學業後，前往美國發展，力爭上游，在日後成為極為成功的資產經紀管理人。

她的興趣廣泛，包括園藝、料理與旅行。她總是精力充沛、熱情待客。她對於新事物充滿好奇與學習精神，對人尤其笑容滿面，卻毫無預警的離世，令親友們十分不捨。

洪允惠女士臨終不忘回饋，遺囑捐贈母校美金50萬元，以嘉惠清寒學子勤學向善，並作為對優秀教師熱心教學之鼓勵。母校將以其捐款為永續基金，以孳息所得作為獎學金，期不負洪允惠校友的遺愛。

（提供／財務管理處）